

身患残疾，却连续四载 参加“爱心送考”

路路通志愿者车队编外队员张永超情暖考生



张永超在考点外等候考生 张志忠 摄

高考期间，在大同五中驻点“爱心送考”的路路通志愿者车队里，一辆绿牌照的电动车引起了记者的注意，既然不是出租车，怎么排在了送考车队里？队长齐浩给出了答案——车主是一位

名叫张永超的残疾人，从2018年开始，每年高考时他都会主动联系车队，成为一名编外队员，和其他队员一样，全程参与到“爱心送考”活动中。

今年是张永超加入“爱心送考”的第4年，由于从小身患小儿麻痹症，他只能坐在闷热的车里等候需要接送的考生。

1989年出生的张永超在1岁时患上了小儿麻痹症，母亲含辛茹苦把他拉扯大。从小到大，娘儿俩得到过很多好心人的帮助，因此回馈社会一直是他的心愿。成年后，张永超先是在原福康里附近开过一间文印店，后来搬迁新家后，他在2018年买了一辆电动车，找了

一份送快递的工作。当年高考期间，他关注到大同日报“爱心送考”活动，便从网上查到大同五中考点“爱心送考”车队齐队长的电话。从此每年高考期间，他就成了一名编外队员，齐队长也把领取到的绿丝带、车贴、饮用水等物资分发给一份。

高考两天，张永超每天7时从家出发，中午吃点自带的午饭。4年高考，他共为10多名考生提供了免费接送服务。在他的身躯里，蕴藏着执着的追求、炽热的情怀和无私的奉献。“我只是想在自己有能力的时候，能为别人做些力所能及的事。”张永超说。

本报记者 张志忠

考生拄拐赴考 大家出手帮扶



送考司机搀扶拄拐考生上车 韩莹 摄

考场内考生奋笔疾书，考场外发生着感人的点点滴滴，昨日，记者在大同二中考点捕捉到温暖人心的一幕。

当天上午考试结束后，一位拄着双

拐的考生走出大同二中考点，学校安保人员和永安敬老车队队长高伟赶忙走上前去搀扶，一直把他护送上车坐好。考生上车后，学校的一位工作人员将文具袋递给考生家长，并嘱咐考生安心参加考试就行，至于交通保障工作，由考点进行协调。

考生家长艾先生告诉记者，小艾是大同二中的学生，今年4月底因交通事故致腿部受伤，至今仍未痊愈。昨日上午考试结束后，永安雷锋车队出租车司机将他们送回御昌佳园小区家里。艾先生感动地说：“非常感谢大家对我们的帮助，原以为孩子出入考场会很不方便，但大家的贴心关照让我们打

消了顾虑。”

“得知考点有情况特殊的考生，我们就尽可能给予帮助。”大同二中考点相关负责人说，高考期间，他们在校门口准备了轮椅、雨具等物品，以防不时之需。当得知这位考生腿部受伤出入不方便时，校方经过多方沟通，开通专用通道，由交警将“爱心送考”车辆引导至学校门口，然后接应考生。

在考点现场，“爱心送考”出租车司机、学校安保人员、交警、环卫工人……他们用自己的方式默默为学子们保驾护航，他们的行动感动着现场每一个人。

本报记者 郑林

众人“接力”陪跑 考生准点参考

8日9时许，在北师大大同附中考点，交警、考场工作人员“接力”陪跑一名将迟到的考生，在开考前最后一分钟送进考场。

是日上午9时13分，北师大大同附中西南侧的十字路口，从一辆出租车里下来一位小姑娘，正在执勤的市公安局交警支队特勤大队民警上前询问她，是

否是给考生送东西，当得知她是考生时，这位民警便带着考生跑向考点校门。随后，考点校门口的工作人员进行“接力”，带着考生跑向考场。9时14分，考生到达考场门口，监考老师让她深呼吸以平复心情。最终这名考生在9时15分准时参加考试，让考场内外的工作人员、交警、以及现场陪考家长悬

着的心终于放下。

交警支队特勤大队民警说：“考生自己乘坐出租车来考试，到达考场附近时就差2分钟开考了，我想不能让她误了考试，就带着她赶紧跑。”在场陪考的家长纷纷为交警和考场工作人员点赞。

本报记者 辛雅君

陪考，让人感动的风景



众多家长目送孩子进入考点 高燕 摄

本报讯（记者 高燕）两天高考，无数家长用默默陪伴，诠释着对孩子们无私的爱。在各考点门外，送考陪考的家长们是一道让人感动的风景线。

“孩子，加油！我会在这里等你考完。”“答题别紧张，正常发挥就行！”“答题卡名字千万别忘了写。”“临进考点，不时能听到家长们的叮咛。昨日14时10分许，不少家长站在考点大门不远处目送孩子们，眼中有期待、有鼓励。

15时许，在大同一中考点外，考生已经全都进了考场，而家长们仍伫立在校门外不愿离去。记者注意到，很多素不相识的家长因陪考熟络起来，从“孩子”入题，彼此聊起天来。一位家长说，“虽然守在这里也帮不上孩子什么，可不守着，心里总是放心不下。”

市民李女士说，这么多家长在考场外殷切盼望着，自己也感同身受。“孩子考试，这时候唯有陪伴最重要。”市民孙先生说：“孩子学习一直很努力，很少让我们操心。这次我专门请假来给她加油鼓劲，希望她能发挥出正常水平，我会在考场外等她走出考场……”

帮助考生50人次

交警部门圆满完成“护航”任务

本报讯（记者 刘剑）随着高考结束，市公安局交警支队圆满完成了“护航”任务。

据了解，今年高考全市共出动警力1172人次，警车153辆次，警用铁骑33辆次，设置警务服务站点42个，帮助考生50人次。

交警支队各大队在开考前对考点周边交通安全设施等安全隐患集中开展排摸、整改，并结合各考点实际情况，制定有效的安保措施；引导公众合理选择绕行路线，减轻考场周边交通压力，广泛发布错峰出行、减少噪音等温馨提示。

各交警大队还在考点、交通岗设立服务站，及时处理考生求助；设置临时停车场，引导送考车辆有序停放，主动为接送考生车辆提供通行便利和服务；及时处置突发事件，保障考生顺利参加考试。

设立助考服务点

环卫部门献爱考生

本报讯（记者 杨昱郁）高考期间，为方便广大考生及家长，平城区环卫处在部分考点设立助考服务点，为考生献上爱心。

除了加大路面保洁力度外，平城区环卫处还在大同一中、大同三中和大同五中考点分别设置了4个爱心助考服务点，每个爱心助考服务点配有文具、藿香正气水、口罩、测温仪、凳子、饮用水等物品，为陪考家长提供方便。

“来，喝杯热水，休息一下！”昨日上午，在大同一中的助考服务点，平城区环卫处的工作人员热情招呼着陪考家长。“为了能更好地为家长和考生服务，我们不到七点就出来了。能为考生出点力，是件非常有意义的事情。”大同三中助考服务点的一位工作人员说。



▲高考期间，市委办公室与平城区新旺街道柳港园A区的工作人员在大同一中考点外设立党员志愿服务助考站，为考生和家长提供服务。

本报记者 于宏 摄

▶8日下午5时，高考圆满结束。图为参加“爱心送考”的爱心车队部分队员合影。 本报记者 戎禹仁 摄

